

# गणेश चतुर्थी पर घर-घर बिराजे गणपति, मंदिरों में श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही



पाली में नागा बाबा की बगीची सहित मंदिरों में कई कार्यक्रम हुए। फोटो-राष्ट्रदूत

जोधपुर, (कासं)। विभ्रता गणपति महाराज का जन्मोत्सव यानि की गणेश चतुर्थी पर्व सूर्यनगरी में मंगलवार को धूमधाम व श्रद्धापूर्वक मनाया गया। इस अवसर पर मंदिरों के साथ घरों में भी भगवान गणेश की पूजा-अर्चना की गई। मंदिरों में स्थापित गजानन को विभिन्न तरह की रत्नजड़ित पोशाक और सोने-चांदी के मुकुट धारण कराए गए। गणेश मंदिरों में कई धार्मिक कार्यक्रम आयोजित हुए। यहां दिनभर श्रद्धालुओं की दर्शनों के लिए भीड़ लगी रही।

शहर के प्रमुख गणेश मंदिर रातानाड़ा स्थित गणेश टेकरी, सोजती गेट स्थित गणेश मंदिर, इश्किया गजानंदजी मंदिर के साथ ही शहर के सभी गणेश मंदिरों पर गणेश चतुर्थी पर दिनभर धार्मिक अनुष्ठानों का आयोजन किया गया। इसके साथ ही विभिन्न कॉलोनीयों, मोहल्लों और व्यापारिक क्षेत्रों में शुभ मुहूर्त में गणेश प्रतिमाओं की स्थापना की गई जिनका अनंत चतुर्दशी पर विसर्जन होगा। उत्सव को लेकर शहर में जगह-जगह आकर्षक पंडाल सजाए गए हैं। रातानाड़ा स्थित गजानन मंदिर में आज से नौ दिन तक चलने वाले महोत्सव की शुरुआत हो गई। चतुर्थी के दिन आज भगवान गजानन का पांच नई पोशाक और गहनों के साथ श्रृंगार किया गया। मंदिर में आज सुबह भगवान गणेश की महाअरती हुई। महोत्सव का आगाज ध्वजारोहण के साथ किया गया। इसमें भगवान गजानन का विशेष श्रृंगार के साथ 51 बज्रसूत्र मेवे से बने लड्डुओं का भोग लगाया गया। प्रदोष गजानंद महाराज मंदिर में गणेश चतुर्थी पर सुबह से श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ने लगी गई। यहां भगवान गणेश और रिद्धि-सिद्धि का विशेष श्रृंगार किया गया। मंदिर परिसर में आकर्षक रोशनी की गई। सुबह संतों के साहित्य में अरती हुई। इसके बाद शुभ मुहूर्त में मंदिर पर ध्वजारोहण किया।

सोजती गेट गढ़ लंबोदर गणेश मंदिर व जूनी धान मंडी स्थित गुरु गणपति मंदिर में भी विशेष धार्मिक आयोजन किए गए। इसके अलावा भीरती शहर में जूनी मंडी स्थित इश्किया

गजानंद मंदिर, सिद्धि विनायक मंदिर, जूनाखेड़ापति हनुमान मंदिर में भी दिनभर भीड़ रही। विद्याशाला चांदपोल के पास सिद्धेश्वर गणेश मंदिर में विशेष सजावट की गई। गणेश महोत्सव समिति गणेश मंदिर गौराहा प्रताप नगर की ओर से गणेश चतुर्थी महोत्सव धूमधाम से मनाया गया। आयोजन समिति संयोजक सुरेन्द्र शर्मा ने बताया कि सुबह महाअरती कर प्रथम पूजन को 201 किलो का एक लड्डु चढ़ाया गया। माता का थान मुख्य मार्ग पर चतुरावता का बेरा आवासीय बस्ती में शुभ मुहूर्त के साथ सुबह मंगलवार को गणेश प्रतिमा स्थापित की गई। पेयजल व तालाबों के प्रदूषण से मुक्त रखने के उद्देश्य से शुद्ध मिट्टी की बनी गणेश प्रतिमा को चतुरावता बेरा आवासीय कॉलोनी के पंडाल में लगाया गया है। क्षेत्रीय निवासी जगदीश देवड़ा ने बताया कि सुबह ब्रह्म मुहूर्त में पूजन व अरती कर प्रतिमा स्थापित की गई जिसमें स्थानीय लोगों ने भी गणेश वंदना के साथ पूजन कर मंगल कामना की।

## गोल बिल्डिंग चौराहा पर विराजे सिद्धि विनायक

अध्यातु निर्मित 51 किलो वजनी गणेश प्रतिमा की स्थापना मंगलवार को गणेश चतुर्थी पर्व पर उमंग व उल्लास के साथ गोल बिल्डिंग चौराहा पर की गई। बड़ा रामद्वार सुरसागर के संत कल्याणदास महाराज ने प्रतिमा की स्थापना की। अनंत चतुर्दशी तक चलने वाले इस गणेश उत्सव पर गणेश प्रतिमा की स्थापना से पूर्व खेमे का कुआं से प्रतिमा को जुलूस के रूप में गोल बिल्डिंग चौराहा पर लाया गया। इसके बाद विधि विधान के साथ गणेश प्रतिमा स्थापित की गई। गणेश महोत्सव समिति के प्रवक्ता अरुण माथुर ने बताया कि गणेश उत्सव के दौरान प्रतिदिन धार्मिक कार्यक्रमों के आयोजन किए जाएंगे।

—मूर्तियां खरीदने में उत्साह गणेश महोत्सव को लेकर आज लोगों में जोरदार उत्साह दिखाई दिया। गणेश चतुर्थी पर मंगल मूर्ति की मूर्तियां घरों और मंदिरों में स्थापित करने के लिए शहर की सड़कों और दुकानों पर भक्तों की भीड़ दिखाई दी। शहर के विभिन्न चौराहों व मुख्य सड़कों पर बेटे कारीगरों से लोगों ने विघ्न विनायक की मूर्तियां खरीदीं। गणेश भक्त जयकारे लगाते हुए अपने सिरों पर मूर्तियां रखकर ले गए।

## जालोर में गणेश महोत्सव शुरू

जालोर, (कासं)। जिलेभर में गणेश चतुर्थी पर्व को लेकर मंगलवार को भगवान गणपति के मंदिरों में भक्तों की भीड़ नजर आई। वहीं जालोर शहर में सनातन महोत्सव समिति की ओर से गणेश चतुर्थी पर्व को लेकर प्रातः 10 बजे बाबा रामदेव मंदिर तिलक द्वार के अंदर जालोर से शोभायात्रा निकाली गई। जालोर में गणेश चतुर्थी पर्व को लेकर भक्तों में उत्साह देखने को मिला। जालोर शहर के समस्त अपनी आस्था प्रकट की गई। वहीं दिनभर गणेश प्रतिमाओं की स्थापना जालोर शहर में विभिन्न जगह की गई। गाजो बाजो के साथ भक्तों ने गणेश प्रतिमाओं को विराजमान किया। गणेश महोत्सव के तहत प्रतिदिन अरती व भक्ति भजनों से माहौल पूर्णतः सदा भगवा पताका लहराता नजर आया। वहीं इसके बाद भगवान गणपति के भक्तजन बड़े बाजो की व ढोल दमकों की धुन पर भक्ति में लीन नजर आये। वहीं गणपति बापा मोर्या ... के जयकारों से फिजा भी गुंजमान हो उठी। शोभायात्रा बाबा रामदेव मंदिर जिलकद्वार से रवाना होकर गांधी की पिलानी, सुभाष मार्केट, माणक चौक, गांधी चौक, सुरजपोल, टुक रोज नगर, कालिका कॉलोनी, रावेन्द्र नगर, अस्पताल चौराहा से होती हुई पुनः बाबा रामदेव मंदिर पहुंचकर महाअरती के साथ सम्पन्न हुई। शोभायात्रा में जगह जगह भक्तों का पुष्प वर्षा के साथ



जोधपुर में रातानाड़ा स्थित गणेश मंदिर पर ध्वजारोहण किया।



जालोर शहर में गणेश चतुर्थी पर्व पर शोभायात्रा निकाली।

स्वागत किया गया। वहीं शोभायात्रा में विभिन्न निजी विद्यालय की ओर से देवी देवताओं की झांकिया आकर्षक का केन्द्र रही। शोभायात्रा में साधु संतो का भी भक्तों को आशीर्वाद प्राप्त हुआ। वहीं विभिन्न संगठनों की ओर से गणेश प्रतिमाओं के समक्ष अपनी आस्था प्रकट की गई। वहीं दिनभर गणेश प्रतिमाओं की स्थापना जालोर शहर में विभिन्न जगह की गई। गाजो बाजो के साथ भक्तों ने गणेश प्रतिमाओं को विराजमान किया। गणेश महोत्सव के तहत प्रतिदिन अरती व भक्ति भजनों से माहौल पूर्णतः सदा भगवा पताका लहराता नजर आया। वहीं इसके बाद भगवान गणपति के भक्तजन बड़े बाजो की व ढोल दमकों की धुन पर भक्ति में लीन नजर आये। वहीं गणपति बापा मोर्या ... के जयकारों से फिजा भी गुंजमान हो उठी। शोभायात्रा बाबा रामदेव मंदिर जिलकद्वार से रवाना होकर गांधी की पिलानी, सुभाष मार्केट, माणक चौक, गांधी चौक, सुरजपोल, टुक रोज नगर, कालिका कॉलोनी, रावेन्द्र नगर, अस्पताल चौराहा से होती हुई पुनः बाबा रामदेव मंदिर पहुंचकर महाअरती के साथ सम्पन्न हुई। शोभायात्रा में जगह जगह भक्तों का पुष्प वर्षा के साथ

कमलेश त्रिवेदी राकेश दवे सहित भक्त मंडल के कार्यकर्ता व पदाधिकारी मौजूद रहे। वहीं जालोर शहर के विद्या भारती स्कुल में गणेश चतुर्थी का पर्व मनाया गया। अन्य मंदिरों में गणेश चतुर्थी के अवसर पर मेल सा लग रहा। अलग-अलग मोहल्ले से लोगों ने पहुंच कर गणपति की प्रतिमाएं ढोल धमका के साथ ले जाकर विराजमान कीं। कई लोगों ने टेपों स्क्रूटर पर भी प्रतिमा ले जाकर घर में स्थापित की। रात्रि में हर गली मोहल्ले मंदिरों में लोगों की भीड़ रही। एस. पी. एन. गणपति नवयुवक मंडल की ओर से मंगलवार से सरदार पटेल नगर में गणेश चतुर्थी का महोत्सव हर्षोल्लास के साथ शुरू हुआ। नवयुवक मंडल के विक्रम सिंह परिहार ने बताया कि महोत्सव का आगाज समाजसेविका पुष्पा मालगवा द्वारा मूर्ति स्थापना के साथ हुआ। इस मौके पर अनिल शर्मा अशोक कुमार टेलर, अविनाश दवे, पूरण लक्षरी, नानुराम, भगवान दास बाबानी, विनोद बाबानी, राजेश टेलर, प्रताप सिंह राणावत, लालचंद बाबानी, भागीरथ सिंह राजपुरोहित, कमल टेलर, अनमोल शर्मा, हेमंत वैष्णव, सुरेश राजपुरोहित नरेश टेलर, विश्राम अग्रवाल, अशोक सिंह राजपुरोहित जितेंद्र शर्मा, बबली शर्मा, प्रेरणा बाबानी, तनुश्री, हिमांशु बाबानी, रणवीर सिंह परिहार आदि मौजूद रहे।

अन्य मंदिरों में गणेश चतुर्थी के अवसर पर मेल सा लग रहा। अलग-अलग मोहल्ले से लोगों ने पहुंच कर गणपति की प्रतिमाएं ढोल धमका के साथ ले जाकर विराजमान कीं। कई लोगों ने टेपों स्क्रूटर पर भी प्रतिमा ले जाकर घर में स्थापित की। रात्रि में हर गली मोहल्ले मंदिरों में लोगों की भीड़ रही। एस. पी. एन. गणपति नवयुवक मंडल की ओर से मंगलवार से सरदार पटेल नगर में गणेश चतुर्थी का महोत्सव हर्षोल्लास के साथ शुरू हुआ। नवयुवक मंडल के विक्रम सिंह परिहार ने बताया कि महोत्सव का आगाज समाजसेविका पुष्पा मालगवा द्वारा मूर्ति स्थापना के साथ हुआ। इस मौके पर अनिल शर्मा अशोक कुमार टेलर, अविनाश दवे, पूरण लक्षरी, नानुराम, भगवान दास बाबानी, विनोद बाबानी, राजेश टेलर, प्रताप सिंह राणावत, लालचंद बाबानी, भागीरथ सिंह राजपुरोहित, कमल टेलर, अनमोल शर्मा, हेमंत वैष्णव, सुरेश राजपुरोहित नरेश टेलर, विश्राम अग्रवाल, अशोक सिंह राजपुरोहित जितेंद्र शर्मा, बबली शर्मा, प्रेरणा बाबानी, तनुश्री, हिमांशु बाबानी, रणवीर सिंह परिहार आदि मौजूद रहे।

## ओमप्रकाश धूप दूसरी बार अध्यक्ष बने

जोधपुर, (कासं)। राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय जोधपुर के मण्डोरे उपशाखा के चुनाव राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, आकथली में चुनाव अधिकारी महेश्वर जाड्ड व पर्यवेक्षक मोहनलाल गोदारा की देखरेख में सम्पन्न हुए। जिला प्रवक्ता आईनगरा चौधरी ने बताया कि मण्डोरे उपशाखा में अध्यक्ष पद पर ओमप्रकाश धूप व मंत्री महिपाल विरनोई लगातार दूसरी बार निर्वाचित हुए। जिला मंत्री संजोवर व्यास ने बताया कि सभाध्यक्ष मोहनलाल विरनोई व कोषाध्यक्ष निम्बारा देवासी सहित जिला महासमिति के 25 व प्रदेश महासमिति के 6 सदस्य निर्वाचन निर्वाचित हुए।

निर्वाचन के पश्चात नवनिर्वाचित अध्यक्ष ओमप्रकाश धूप ने बताया कि संगठन के हितार्थ में कार्य करता रहूंगा। शिक्षकों के हक के लिए एकात्मक सकारात्मक सोच के साथ कार्यकारिणी के साधियों के साथ संघर्षत रहूंगा।

उपशाखा अधिवेशन में प्रदेश उपाध्यक्ष रुपाराम खोजा, प्रदेश सह संगठन मंत्री नरेश सोलंकी, प्रदेश उप सभाध्यक्ष रुपाराम रलिया, प्रदेश महिला प्रतिनिधि संजू चारण, जिला संगठन मंत्री महिला बसन्ती पुनिया, सूभाराम ज्यणी, मोहनलाल सेंगवा, भरतसिंह खुडुखुडिया, रामदीन चन्द्र, रामनिवास खुडुखुडिया, शंकरलाल मातवा, ममता बसवाना, दीलाराम थोरी, हीराराम विरनोई, श्याम सोऊ, भौराम दुकतावा, सताराम सोलंकी, संगीता दाधीच, भगाराम देवासी, सोहन बडियाण, गजेन्द्र मण्डा, योगिता गुर्जर, तुलसीराम ज्यणी, मुरली दाधीच, सहित सैकड़ों शिक्षक उपस्थित रहे। अन्त में जिलाध्यक्ष मोहनलाल गोदारा ने शिक्षक साधियों का आभार जताया।

## क्षमा देना वीरों का आभूषण है : आचार्य हार्दिक रत्न



जालोर के नंदीश्वर जैन तीर्थ में पर्युषण महापर्व को लेकर तपस्वी को पानी पिलाने की रस्म निभाई गई। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। जालोर शहर के नंदीश्वर जैन तीर्थ में आयोजित पर्युषण महापर्व के अंतिम दिन मंगलवार को धर्म सभा को संबोधित करते हुए आचार्य हार्दिक रत्न सुरिश्च ने क्षमा को वीरता का प्रतीक बताया। आध्यत्मिक चातुर्मास के मीडिया प्रभारी हीराचंद भंडारी के मुताबिक आचार्य ने कहा कि गलतियां होना हर व्यक्ति के जीवन की एक सामान्य घटना है। जो मनुष्य काम करेगा, उससे गलती तो होगी ही, पर गलती पर क्षमा कर देना बहुत बड़ी वीरता है। वैर और द्वेष की भावना नहीं पालनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि प्रभु महावीर ने हमें क्षमा और प्रेम का मार्ग सिखाया। प्रेम और करुणा की सब को सीख दी। प्रभु महावीर का अहिंसा का सिद्धांत हम सबके लिए प्रेरणादायी है। संवत्सरी के दिन हम सब क्षमापना मांगते हैं। क्षमा बहुत उच्च कौटि का भाव है। संवत्सरी पर्व के दौरान हर श्रावक वर्ष भर की गई अपनी भूलों के लिए एक दूसरे से क्षमा याचना करते हैं। क्षमा याचना से मन के सारे मैल धूल जाते हैं। हमारा हृदय निश्चल भाव से भर जाता है। मन के सारे संशय दूर हो जाते हैं। हमारा हृदय निश्चल बन जाता है। हमें

अपने जीवन में समभाव धारण करना चाहिए पर्युषण के अंतिम दिन बारसा सूत्र का आचार्य ने वाचन किया। ऋषभदेव जिनालय के वार्षिक चढ़ने बोले गए। जिसमें सबने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया। नंदीश्वर ट्रस्ट मंडल और चातुर्मास आयोजक चम्पालाल भंडारी परिवार ने चतुर्विध संघ से क्षमापना मांगी। वहीं बुधवार को नंदीश्वर द्वीप जैन तीर्थ में आयोजित चातुर्मास में चम्पालाल भंडारी परिवार की ओर से विभिन्न तप के तपस्वियों का पारणा उत्सव आयोजित होगा।

## अस्पताल का लोकार्पण आज

बालोतरा, (निर्सं)। बालोतरा के पास जसोल के राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जसोल के नवनिर्मित भवन का लोकार्पण व विकास कार्य का लोकार्पण व शिलान्यास कल होगा। जसोल सरपंच ईशर सिंह चौराहा ने बताया कि राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जसोल के नवनिर्मित भवन का लोकार्पण व विकास कार्य का शिलान्यास व लोकार्पण कार्यक्रम अस्पताल परिसर में होगा। मुख्य अतिथि पंचपदरा विधायक मदन प्रजापत, अति विशिष्ट अतिथि जिला कलेक्टर राजेन्द्र विजय, व अध्यक्ष बालोतरा प्रधान भवगत सिंह जसोल करंगे। कार्यक्रम में मुख्य चिकित्सा अधिकारी ताराचंद, विकास अधिकारी बालोतरा महेश सिंह राठौड़ अति मौजूद रहेंगे।

## पंचायत ग्राम विकास अधिकारी के खिलाफ

रेक्टर, (निर्सं)। सरपंच अजबारा म चौधरी और समस्त पंडह वार्ड सदस्य ग्राम पंचायत विकास ने विकास अधिकारी को ग्राम विकास अधिकारी प्रकाश देवासी के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाही करने की मांग का ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में बताया कि ग्राम पंचायत रेक्टर में सचिव पंचायत में अनुपस्थित रहता है। जब से पंचायत में पदस्थापित हुआ है तब से कभी पंचायत में बैठना नहीं है। ग्रामवासियों द्वारा सचिव को कॉल करने पर भी कोई जवाब नहीं दिया जाता है, राज्य सरकार द्वारा प्रशासन गांवों के संग के दो शिक्तर हुए पर सचिव की कार्यशैली के कारण जरूरतमंद लोगों को एक पट्टा नहीं दिया गया। सरपंच के कॉल करने पर भी सचिव जवाब नहीं देता है। सभी वार्ड पंचों ने बताया कि साधारण सभा की बैठकें हुए कई महीने हो गए हैं। निर्माण कार्य की एनओसी पेंडिंग पड़ी है और बिना एनओसी कार्य हो रहे हैं। जिससे ग्राम पंचायत की महत्ता घट रही है, लगातार अनुपस्थिति के कारण पंचायत की कार्यवाहियां ठप पड़ी है। सरपंच अजबारा चौधरी, वार्ड सदस्यों ने सचिव को लेकर रोष जताया है।

## सार-समाचार

### 22 साल बाद निंबली उड़ा में समुद्र मंथन

पाली, (निर्सं.)। पाली के निकट निंबली उड़ा गांव में 22 साल बाद समुद्र मंथन की परम्परा निभाई गई। जिसमें बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने भाग लिया। सालों बाद हो रहे इस आयोजन को देखने के लिए आस-पास के कई गांवों से ग्रामीण पहुंचे। ऐसा लगा जैसे गांव में मेला लग गया हो। सोमवार दोपहर को गांव के भगवान सिंह ने तालाब की परिक्रमा की। उसके बाद करीब दो हजार महिलाएं सिर पर कलश धारण कर मंगल गीत गाते हुए तालाब पहुंचीं। जहां तालाब का पूजन कर उन्होंने समुद्र हिलोनेरी की परम्परा निभाई। इस दौरान भाईयों ने अपनी बहनों को चुनरी ओढाई। इस दौरान पाली इस नजारे को अपने मोबाइल कैमरे में कैद करते नजर आए। कार्यक्रम की समाप्ति पर सभी प्रसाद बांटा गया। इस दौरान रामेश्वर दास वैष्णव, भंवरलाल, प्रताप सिंह जोधा, गणपति सिंह चंपावत, मनोहर सिंह, भैराराम सुधार, सरपंच प्रतिनिधि ललित शर्मा, वार्डपंच बुद्धाराम देवासी, देवीसिंह, धीसुलाल पालवाल, पूरण सिंह राजपुरोहित, विजयसिंह राजपुरोहित, छोगाराम देवासी, दुर्गाप्रसाद शर्मा, धनश्याम शर्मा, सुरेश प्रजापत आदि व्यवस्था में जुटे नजर आए।

### मंडार में गणेश चतुर्थी महोत्सव शुरू

मंडार, (निर्सं)। मंडार समेत आसपास के गांव में गणपति महोत्सव की धूमधाम से शुरुआत हुई। विधि विधान पूजा अर्चना कर गणपति स्थापना की गई। कच्चे के न्यति नोहर दादावाड़ी रोड समेत कई स्थानों पर की गई शिवसेना द्वारा भय्य कार्यक्रम का आयोजन कई दिनों तक किया जायगा विभिन्न स्थानों प्रतिष्ठानों एवं घरों में लोगों ने गाजे बाजे के साथ गणेश की प्रतिमा को पूजा पाठ एवं आरती के साथ विराजित किया जगह-जगह शोभायात्रा के रूप में लोगों ने नासिक ढोल की धुन पर नाचते गाते भगवान गणपति की प्रतिमा को लेकर पंडाल तक पहुंचे जहां पंडित द्वारा विधि विधान से प्रतिमा को विराजित करवाया। इस दौरान गणपति बप्पा मोरिया के जयघोष से वातावरण गुंजायमान रहा कई स्थानों पर भंडारों का भी आयोजन किया गया लोगों ने गणपति महोत्सव को लेकर खासा उत्साह नजर आ रहा है बच्चों के साथ बड़े ने भी ढोल व डीजे की धुन पर नाच कर अपना उत्साह व्यक्त किया पंडालों में सुन्दर सजावट के साथ ही रंग बिरंगी रोशनी लगाई गई है गणपति स्थापना के बाद मोदक व लड्डू का भोग लगाकर प्रसाद वितरण की गई। शिवसेना से देवा राम रावल, रमेश कोली, दिनेश सोनी, दिनेश पंचाल, प्रदीप जैन, विकास गर्ग, ललित श्रीमाली, शैलेश अग्रवाल, सदाराम ठाकोर, अल्पेश ठाकोर आदि मौजूद थे।

### रांकावत समाज की यात्रा 22 से

पाली, (निर्सं.)। रांकावत वैष्णव चैरिटेबल ट्रस्ट गोडवाड़ चारभुजा के तत्वाधान में आगामी 22 सितंबर को सुबह 5 बजे बिरामी चौकी से तीन दिवसीय पैदल संघ गाजे बाजे धूमधाम से चारभुजा नाथ के दर्शन के लिए रवाना होगा। चारभुजा ट्रस्ट के मीडिया प्रभारी अशोक गोवाल पावा ने बताया कि हर साल की तरह इस बार भी पैदल संघ रवाना होगा। जिसमें रांकावत समाज के महिला, पुरुष चारभुजा भगवान के रथ के साथ आरती कर रवाना होंगे, जिसके लिए सभी पैदल यात्रियों को 21 तारीख की शाम को बिरामी चौकी सारभुजा मंदिर पहुंचना है। पहला पदव रानी स्टेशन पर, समाज की ओर से स्वागत और नारता, रात्रि विश्राम आशापुरा माता मंदिर नाडोल, दूसरे दिन चतुर्थी अंबे माता मंदिर और 24 को चारभुजा पहुंचेंगे। जहां समाज भवन में समाज की बैठक और सुबह भगवान के दर्शन कर समाप्ति होगी। इस पैदल संघ के आयोजन में समाज के गणमान्य नागरिक लाभार्थी के रूप में हैंगे। चारभुजा ट्रस्ट के अध्यक्ष प्रकाश चंद कोटेचा, रामदास , चैन दास सुरपुर, मदन दास बिजोबा, फुआ लाल रानी, भैरु दास आदि सदस्य सहयोग कर रहे हैं।

### खराब सड़कें ठीक करने के निर्देश

जोधपुर, (कासं)।मानसून सीजन के दौरान क्षिटाटस हुई सड़कों की मरम्मत को लेकर नगर निगम दक्षिण की कर्वाए जा रहे पंच वरक और सड़क मरम्मत कार्य का आयुक्त दक्षिण उत्सव कोशल के निरीक्षण किया और अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। आयुक्त दक्षिण उत्सव कोशल ने पावटा बी रोड, पावटा सी रोड, बीजेएस, डिगाड़ी, जयपुर रोड, सैटलाइट होस्पिटल क्षेत्र का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने पिछले दो दिनों में हुई बारिश के दौरान क्षिटाटस हुई सड़कों को यालायत की दृष्टि से सुगम बनाने के निर्देश दिए, साथ ही इन सड़कों पर जल्द पंच वरक कार्य शुरू करने की निर्देश दिए। आयुक्त दक्षिण उत्सव कोशल ने कहा कि जिन सड़कों पर पंच वरक कार्य चल रहा है , उन सड़कों पर पंच वरक कार्य को गुणवत्ता के साथ जल्द पूरा करें। उन्होंने बताया कि जो सड़कें पीडब्ल्यूडी के क्षेत्राधिकारी की हैं, उन सड़कों पर पंच वरक कार्य पंच वरक कार्य शुरू करने को लेकर पीडब्ल्यूडी अधिकारियों को निर्देशित किया गया है। इस दौरान अतिरिक्त मुख्य अभियंता संपत मेघवाल, एक्सईएन राहुल गुप्ता , एईएन भवानी सिंह भी मौजूद थे।

### टूटी सड़क से लोगों को परेशानी

बालोतरा, ( निर्सं)। ग्रामीणों ने गेहवाली नाडी से बूटली नाडी जाने वाली रोड की दशा नहीं सुधारे जाने पर जलाया आक्रोश विद्यार्थी परेशान हो रहे हैं। सिणधरी उपखंड क्षेत्र के ग्राम पंचायत नाकोडा में गेहवाली नाडी से बूटली नाडी जाने वाली रोड बारिश की वजह से खस्ताहाल बन गई है विद्यार्थी और ग्रामीण जनों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है विद्यालय जाते समय विद्यार्थियों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है कहीं बार विद्यार्थी रोड पर बने खड्डों में गिरने से कीचड़ में हो जाने के कारण विद्यालय भी नहीं पहुंच पाते हैं। ग्रामीणों ने बताया कि पिछले दो साल से यह रोड खराब है इस रोड के डामरीकरण की सक्त आवश्यकता है अगर रोड की दशा नहीं सुधरी तो अंदोलन होगा। रोड की हालत खराब है विद्यार्थियों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

### शंखेश्वर परमात्मा की आंगी सजाई

बालोतरा, ( निर्सं)। बालोतरा के पंचपदरा रोड स्थित श्री शंखेश्वर पारसनाथ रणुजा तीर्थ में पर्युषण पर्व के अंगत्गत प्रतिदिन परमात्मा की अंगी द्वारा सजा की गई एवं धार्मिक कार्यक्रमों का आयोजन हुआ। भवतसरी महापर्व पर श्री शंखेश्वर पारसनाथ दादा की 108 दीपक शंख आरती का आयोजन हुआ जिसमें सैकड़ों की संख्या में जैन धर्म लंबियों ने भाग लिया। तीर्थ को आकर्षक रोशनीयों द्वारा सजाया गया।



जालोर के सीनियर नर्सिंग ऑफिसर शहजाद खान के राजस्थान अधिकारी कर्मचारी माईनरिटी एसोसिएशन का पाली संभाग प्रभारी बनने पर मुस्लिम समाज ने स्वागत किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राजस्थान अधिकारी कर्मचारी माईनरिटी एसोसिएशन (रकमा) के प्रदेशध्यक्ष मोहम्मद हनीफ ने राजकीय चिकित्सालय जालोर के सीनियर नर्सिंग ऑफिसर शहजाद खान को पाली संभाग प्रभारी नियुक्त किया है। प्रदेशध्यक्ष मोहम्मद हनीफ ने जालोर के सीनियर नर्सिंग ऑफिसर शहजाद खान को कर्मचारी अधिकारी के हितार्थ कार्य को देखते हुए उन्हें पाली संभाग प्रभारी बनाया गया है। उन्हें जल्द ही संभाग की कार्यकारिणी गठन करने

के लिए निर्देश दिए गए हैं। साथ ही पाली संभाग के जिलों के जिलाध्यक्ष भी बनाने के निर्देश दिए हैं। जिसमें पाली, जालोर, सिरुही, सांचौर शामिल है। शहजाद खान वर्तमान में अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारी संसंख महासंघ के प्रवक्ता, राजस्थान नर्सिंग एसोसिएशन के जिला महामंत्री, राजस्थान नर्सिंग संयुक्त संघर्ष समिति के जिला संयोजक, अपनी पाठशाला के वरिष्ठ सलाहकार के पद पर काम कर रहे हैं। शहजाद खान के रकमा का पाली संभाग प्रभारी की नियुक्त होने पर अल्पसंख्यक कर्मचारियों व अधिकारियों ने हर्ष व्यक्त कर बधाई प्रेषित की। साथ ही जालोर के मुस्लिम समाज ने भी उनका साफा व माला पहनाकर मुसाफिर खाने में स्वागत कर उनको बधाई दी गई। इस अवसर पर कांग्रेस के नगर अध्यक्ष जुल्फिकार अली धुट्टो, अब्दुल रजाक पाषंद, मुजफ्फर अली, अजमत अली, आसिफ खोखर, शाहन अखतर, जहांगीर सिलावट, साबिर अली, साबिर नेपाली, साकिर अली, एजाज अली आदि मौजूद थे।